

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.
Kéziratot vissza nem adunk.
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

Aratás előtt.

(—) Évek óta kétséges remény-nyel vagy nehéz aggodalommal tekintett a magyar gazda az aratás elé. Mintha nem lett volna elég a többi ezernyi baj, sorra látogatták országunkat az aszályos, nehéz esztendők. Év-év után mulott el anélkül, hogy a gazda s a munkás fáradságos, nehéz, verejtékes munkája gyümölcsözőt volna. A nyomor és inség esztendei futottak el fejünk felett.

A nehéz esztendők sorát szinte bekoronázta a múlt év. Egyaránt pusztított a perzselő hőség és a jég. Ha lett is buzánk, kukorica termésünk oda volt, takarmány semmi.

A sok nehéz, keserves esztendő után végre az idej jobban indult. A május jó volt. Kilátásaink is jobbak; de a sok szűk esztendő után még mindig nem érkezett el a valódi bőség áldásos ideje, amely a sok esztendő veszteségeiért megfelelő kárpótlást tudna adni.

Termés kilátásaink ma, közvetlen az aratás előtt általában kedvezőknek mondhatók. Helylyel-közzel határozot-

tan jónak nevezhetjük, viszont néhol a sok júniusi eső ledöntötte a vetéseket s a terméskilátásokat a minimumra szállította le. Szerencsére ez a legkisebb rész, amely alig jöhet számításba.

Ezt az esztendőt, tehát gazdasági szempontból kielégítőnek nevezhetjük. Igaz ugyan hogy a jobbaeska terméskilátások első jeleire erősen hanyatlik a buza ára s a gazda közönség tülön-tül vérmes reményeket nem táplálhat. Azonban aggodalomra e részen sem lehet ok. Ha az ez évi termés eredményt hozzávehetőleg összehasonlítjuk a múlt évek terméseredményeivel s ha figyelembe vesszük az árkülönbözetet, azt fogjuk tapasztalni, hogy a mostani, erősen leszállt, buza árak dacára a tízholdas kisgazda közel kétszeres pénzt kaphat termése után, mint a feljebbmult években.

Nem fölösleges azonban most az aratás előtt épen a buza árhanatlását figyelembe véve rámutatni gazda közönségünk egy tévedésére.

E tévedés abban áll, hogy gazdáink az utolsó évtizedben teljesen a buza termelésre adták magukat, annak dacára, hogy a buza ára állandóan ha-

nyatlik, míg az egyéb termények ára emelkedik. Például a zab ára ma meghaladja a buza árát, amire pár évtizeddel ezelőtt aligha gondolt volna bárki is.

Magában véve érthetetlen is volna ez a tény, ha a buza termelést nem hajtának túl gazdáink. De ma, amidőn száz holdas gazda hatvan-hetven hold búza vetésével szemben négy-öt hold zab, ugyanennyi árpa vetés áll, igen könnyen megérthetjük. Hiszen hanyatlik kukorica termelésünk is, nem emlitve, hogy kölest ma már ugy szólván senki sem termel.

Óriási tévedés ez a gazdaközönség részéről, amelynek hatásai ma már nyilvánvalólag érezhetők. Buzánk bár az egész világon a legjobbnak van elismerve, olyan óriási versenynyel küzd meg a világpiacon, hogy épen csak értékesíteni tudjuk *alacsony* árakon. Ezzel szemben egyéb terményeinket kicsiny verseny mellett aránylag jóval nagyobb áron tudjuk értékesíteni.

Kell, hogy gazdáink megértsék ezt a figyelmeztetést. Változtatni kell termelésünk arányán. Helyesbiteni kell azt. Magyarország egész vagyona, jövője a föld. A föld terméséből élünk mindannyian.

Egyedül.*

Irta: KIRÁLY GIZY.

A Perronon álltak. Még két perc és indul a vonat. A férfi az asszony kezét csókolta, az asszony nézte bánatosan. Nagy csizmás parasztemberek szálltak be. Egy asszony a vagon ajtajából beszélgetett egy suhancal: nyilván a fia volt. Új vonat érkezik s kiálltják: „beszállni!” A férfi és az asszony szorosabban simulnak egymáshoz. Majd felriadnak a kalauz sürgetésére: „beszállni, beszállni!” A férfi felsiet a másodosztályú kocsí lépcsőjén s a becsapódó ajtó mögül nézi az asszonyt. Az pedig áll, míg a vonat egy éles füttyel elindul. S a vonat lomha teste már messze száguld, üvöltve a

*Mutatóba szerző szeptemberben „Gyónás” címmel megjelenő novellakötetéből.

vastag éjben, mikor végre magához tér. Felcsapja prémgallérját, hosszú ruháját idomaihoz csavarja, hogy az ne csapkodja az esti légtől és ködtől esakos utcát és vonatott, bágyadt lépésekkel megy.

Utások jöttek, mentek. Egy férfi meglökte karjával, majd előre sietett és folyton visszatekintgetve nézett arcába.

Megállt. Várt az asszonyra. Valamit morgogott, de nem kapott választ és sietve eliramlott.

Kint néhány utas szállingózott a váróteremben. Az asszony átsietett rajta és kiérve az utcára, összébb húzta gallérját és botorkálva ment előre. Az elhaló zajt esend váltja fel. Csak itt-ott záródnak be csapódva a kapuk. Egy-egy kocsí ballag hazafelé a bakon bóbiskoló kocsissal.

Az asszony megáll. Valamit kivesz zse-

ből. Megsókolja. Azután zsebkezdőjébe temeti arcát egy pillanatra . . . és megy tovább az éjszakába. Egy téren vezet át az utja. A havas utak mentén a padok hidegen csillogtak az előbukkanó hold fényében. A fák fehéren meregették ágaikat. Az asszony elhaladt mellettük és gondolataival tépelődött:

— Istenem, sóhajtott, ha itt tölteném az éjjelt egy padon, úgy sem vár otthon senki . . .

Vastag köd homályosította el a szemhatárt és látóába burkolta a házakat. Az asszony a térről kiérve, meglásította lépteit, majd megállt egy kapu előtt. Csengett. Nagysokára kinyílt a kapu s egy álmos asszony állt ott, kezében lámpással, mely gyéren világította meg a szánalmas bejáratot. Nesztelenül surrant be és sietett fel a lépcsőn. A konyhába lépve megállt. Nem mert

Pontos kiszolgálás!

30 százalékot takarít meg minden vevő ki, **NAPERNYŐJÉT** nálunk szerzi be
Mig a készlet tart.
Tiszta selyem napernyő már 3 koronáért
HEISLER FERENCZ és TÁRSA divatáruháza a Békához SZIGETVÁROTT.
Nagy maradék vásár.

Szabott árak!

Ez a körülmény pedig épen arra figyelmeztet, hogy terményeinket minél jobban tudjuk értékesíteni, mert ha a gazdának pénze van, jólétben az ország, ha a gazda szegény, koldus az ország.

Terményeink jól-értékesítésébe vett hitünk pedig, mint a tények bizonyítják, a tulhajtott buza termelés mellett keserves csalódásra ébreszt bennünket.

Elfogott csalóbanda.

— Kézrekerült pénzhamisítók. —

Három agyafurt gazembert juttatott az igazságszolgáltatás kezébe a nagykanizsai rendőrség ügyessége. Pollák Mór, Pollák Samu és Zalai (Schvare) Adolf, (ki a helybeli eselédszerző fia). Ez a társaság régóta garázdálkodott már Somogyban és Baranyában. Pollák Samu, bátyja Mórnak, már évekig ült börtönben. Pollák Mórnak gözmalma van Vásáros Szentgálon, Pollák Samu vagyontalan csavargó, Zalai (Schvare) Adolfnak pedig kereskedése és téglagyára van Szentlőrincen.

Elfogatásuk előzménye a következő:

Szeibold Miksa zdenesinai Máv. tiszt e hó 18-án a jaszkaai vásáron találkozott Zalával, kit korábról ismert. Együtt ebédeltek és eközben Zalai ravasz beszéddel igyekezett rávenni Szeiboldot, hogy négyezer forint értékű hamis pénzért adjon ezer forint jó pénzt. Kilátásba helyezte a vasúti tisztnek, hogy ilyenképpen módjában lesz egy év alatt 40 ezer forintot szereznie, csak azt kötötte ki, hogy horvát parasztokat is nyerjen meg az üzlet részére. — Zalai egekig magasztalta a maga gyártotta papírpénzt, mely szerinte csalódásig hasonló az eredetihez.

Szeibold látszólag belement az üzletbe és tudtára adta Zalainak, hogy ő június 25-én Nagykanizsán lesz és ott a négyezer hamis forintért átadja neki az ezer jót. Za-

lai azonban meghívta a másik két társát is Nagykanizsára. Miután ily szépen megegyeztek. Szeibold mindenről értesítette a zágrábi rendőrséget, ez pedig táviratilag a nagykanizsaiakat.

Azután odaérkeztek Szeibold és oda érkeztek a szélhámos urak is. Ezek mindegyike más vendéglőbe szállott meg és a nap folyamán nem érintkeztek egymással. A rendőrség, hogy egybeterelje őket hamisított sürgönnyel értésükre adta, hogy az éjjeli vonattal egy gyékényesi paraszt érkezik Nagykanizsára, ki sok pénzt hoz magával, hogy azt hamis bankóra váltsa. — Éjjel 11 órakor a három szélhámos csakugyan meg is jelent a pályaudvaron, hol egy fa mögött tanácskoztak. Nagy volt a meglepetésük, midőn a civilruhában ott tartózkodó Bay György kapitány letartóztatta és bekísértette őket. A rendőrség bünyűi osztálya egész éjjel dolgozott, hogy Zalai és Pollák urak huncutságait kikutassa. Az eljárás folyik ellenük.

H I R E K.

Pesti rigmusok.

Zsazsa nyaral.

Kötemplomai Tháliának
Maholnap már bezárva mind,
Papok, papnők nyaralni mennek,
No persze, a szerint a mint . . .
Mert hogy Ripacsné megy s hová megy,
Vajjon kit érdekelne ez?
De hogy Fedák jól fog hűsülni,
Ez érdekes, ez érdekes!

Ki is törödnék, kérem azzal,
Hogy hol nyaral majd a király,
Hogy merre tér Wekerle-fogyni,
S Andrassy hizni merre száll.
De hogy a nagy Fedák Zsazsára
Édes pihenő merre vár,
Azt tudja Pesten minden ember
S csiripeli minden madár.

Egy birtokot hogy összeténcelt
És énekelt, óh mon Dieu,
Ki ezt ne tudná, van-e köztünk
Olyan galyádul vakmerő?
Ki ezt nem tudja, miveletlen,
Sőt azt is mondhatnám: paraszt,
A tanpénzt kérje vissza gyorsan,
Mert tisztára kidobta azt.

Engem most már csupán az aggaszt,
S fölötte nyugtalan vagyok,
Hogy ha Fedák nyaralni tér majd,
Mit írnak róla a lapok?
És ha nem írnak — mit szerintem
Elképzelni is szörnyűség —
Attól tartok, belébetegszik
Fedák ez üdülésbe még! . . .

Fenő.

— A polgári leányiskola államosítása.

Kerületünk fáradhatatlan orsz. gyűlési képviselője Olay Lajos, ismét egy örvendetes hírrel lepett meg bennünket. A vallás és közoktatási minisztertől szerzett információk alapján, tegnap értesítette a várost, hogy áll. polg. leányiskola szervezése az 1906. évi költségvetésbe fel van véve s így az iskola még ez év szeptember havában államosítva lesz.

— Esküvő. Szabó Gyula ál. elemi iskolai tanító esütörtökön délelőtt vezette el a helybeli plebánia templomban menyasszonyát Vargha Rózikát, Vargha Sándor főjegyző és neje leányát.

— Éjjeli táviról szolgálat. Miután ismét felütötte a fejét a tavaly kezdődött aratósztrájk, a m. kir. belügyminiszter elrendelte a járáások székhelyein a posta- és táviróhivataloknál az éjjeli szolgálatot.

— Megszűnt sztrájk. Lapunk múlt sz. mában megírtuk, hogy a helybeli Neumann féle tornaczipőgyár munkásai sztrájkba léptek. Többszörös tárgyalások folyamán azonban mégis sikerült a differentiákat a munkások és munkaadó között elhárítani s mindkét fél némi engedménye folytán közös megegyezéssel a rend és béke helyreállott. Örvendve vesszük tudomásul, hogy a munkások már hétfő óta dolgoznak és újból serényen folyik a munka.

benyitni a szobába: félt, hogy valami történik. Állt nagyanyított szemekkel, lecsüngő karokkal — sokáig.

Végre rászánta magát. Felvette a még égő lámpát és belépett. Majd türelmetlenül vetkőzni kezdett, mindent halomra dobálva.

Nyulánk természetű asszony volt, arca érdekesen sápadt, szenvedő vonásokkal. Most hirtelen mozdulattal hajához kap. Kibontja S az vastag kigyózással omlik alá természetén.

Igy szeretett látni, suttogja. A hajamba temette arcát, ha estenkint együtt voltunk. Hajamnak minden szála mintha róla beszélne. Mintha örjögő szerelmes szavait kiáltanék felém. Az ő hangja, az ő illata kél most mindenfelől. Mikor itt ültünk, kéz a kézben s hajtengerem elborította arcát . . . Istenem! Hogy sirt ilyenkor öntudatlan mámorában! . . . Érzem, mintha karjai ölelnének, vadul, szerelmesen . . . Utolsó szá-

vait hallom egyre: „Ne hagyj elmenni egyedül! Jer velem! . . . jer!”

A szobában bűvös árnyak gomolyognak. A felvetett ágy kihívóan domborodott a lámpa fényénél. A rózsaszínű paplan hanyagul odavetve csüng le az ágy széléről s bizarr ellentétett képez a hófehér párnákkal. Cigaretta füst száll a levegőben, kékes fátyolt borítva mindenre. Az asszony imbolygó járása közben meglöki az asztalt, melyen két félig töltött pohár csengve-bongva ütődik egymáshoz. Ugy hallja, hogy cseng-bong minden nagy zsi-bongással, melybe belevegyül a vonat egy-gy éles füttye és sivitva tör utat magának az éjbe. A padló az asszony lézengésétől ropog pattog. A mindenfelé elszórt cigarettá hamu lenge ruhájától örült táncban kavargó. Most odalép az ágyhoz. A párnán egy fej nyoma s egy kis gyűrődés látszik. Leül ágya szélére s arcát kezeibe temetve,

gondolataival követi a vonat futását:

. . . — Most megáll. Tánolyogva száll ki a férfi. A fülke melegétől áthülve, kábultan siet a frissen esett hópolyheken . . . De egyszerre szétrántja a testét védő meleg bundát; kigombolja kabátját is és ruhátólment, fődellen testét oda tartja a bűvös téli éjszakának. Neha süvítő szél zavarja a fenséges esendet. A fák meg-megrezdülnek, leszörva a havat a férfi fődellen fejére. Most felszisszenve mellőhez kap: mintha valami szurást érezne. Beburkolózik. Késő. A szél pedig sivit, jajgat rémesen . . .

Az asszony valami hirtelen támadt zajtól felriad:

— Istenem, kétté pattant a tükör! Meghal valaki . . . Teremtöm, ne hagyj el! . . .

A cigarettafüst szürke köddel von be mindent s az asszony zokogva borul párnáira . . .

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olesó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvószer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légső-, húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a természetes mohai Ágnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másféltre- resztül valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olosobb; hogy az Ágnes-forrás vizét, a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben,

Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

Á G N E S.

forrást, ha gyomor-, bél- és légsőhuruttól szabadulni akarunk
forrást, ha a vesébajl gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Kedvelt borviz!

— **Játékból halál.** Hogy mennyi bajt okozott már a töltött fegyver a gyermekek kezében, annak se szeri se száma. A n. vasárnap reggel 8 órakor Kishárságyon a szülők távollétében *Kaizer* Ádám 12 éves gyerek bátyja vadász puskájával játék közben a 9 éves kis *Flégl* Józsefet meglötte. A sebesült fiucska iszonyu kínok közt még az nap délelőtt 11 órakor meghalt. A gondatlansággért a felelőség a fiu bátyját *Kaiser* Jánost terheli, ki a puskát töltve olyan helyen hagyta, hogy öcsese hozzá férhetett, — miért is feljelentették az ügyészségnél.

— **Tolvaj cseléd.** A házi tolvaj ellen nincs védekezés, mert a gazda alig hiszi, hogy akinek ő kenyeret ad, annyira elvetemült és hálátlan legyen, hogy meglopja. Így járt *Gosztonyi* Jenő szent-lászlói plebános is, kitől a nála szolgálatban levő *Kapovics* Vilma többrendbeli lopás elkövetése után megszökött. A csendőrök azonban Pécselt elfogták a tolvaj leányt s a tárgyakat elkobozták tőle és feljelentették a járásbiróságnál.

— **Vasuti karambol.** Mint értesülünk, a héten a mozsgói állomáson egy rendkívüli vonat oly erővel ment neki egy magánosan álló vasuti teherkocsinak, hogy azt szétzúzta. Szerencsére ember életben nem esett kár.

— **Dobják ki.** Szerdán estefelől *Schwarz* Adolf baresi koresmájában nagyobb társaság mulatott, köztük *Kelemen* Róza szobaleány is, ki ugylátszik nem tűrhette a társaságban *Vörös* József 22 éves legényét, miért is arra biztatta a többieket, hogy dobják ki és akkor ő 20 korona áru szeszes italokat rendel nekik. Erre a legényben is felforr a méreg és ököllel arcba vágta a különös leányt úgy hogy könnyü testi sértést okozott. Az esetet jelentették a bíróságnál.

— **Öngyilkos tanító.** *Berhidai* Sándor 69 éves nyugalmazott kadarkuti kántortanító a Drávába vetette magát. Holttestét vasárnap reggel találták meg a baresi molnárok. *Berhidai* ruhájának zsebében levelet találtak, amelyben öngyilkosságának okául életuntiságot emleget.

— **A közutak elhanyagolása.** A közutak ügyét minden hatóság hagyományosan elszokta hanyagolni. Az 1860 évi I. t. c. 22. szakaszának megfelelően október hó végéig a hatóságoknak le kell tárgyalniuk a közuti költségeloirányzatot. Ezt eddig azonban rendszerint elhalasztgatták, mi természetesen mindig késeltte a közutak renbentartását. Most a belügyminiszter Somogy megyéhez is leirt, hogy a közuti költségeloirányzatot október hó végéig tárgyalja le.

— **Összegett gyermekek.** *Dravec* József drávaszentmártoni földmives és neje, kinn a mezei munkát végezték. Ezen idő alatt hét éves *Mariska*, és 5 éves *József* nevű gyermekeiket öreg anyjuk, egy 75 éves tehetetlen öreg asszony felügyeletére bízták. Az öreg anya egy pillanatra őrizetlenül hagyta a gyermekeket amikor is a kis *Jóska* gyerek valahonnan egy szál gyufát kerített és azt kigyújtotta. A gyufától azután meggyuladt a fiu ruhája, sikoltozására segélyre sietett *Mariska* nővére, de a helyett, hogy eloltani tudta volna a kis fiu ruháit, az ő ruhája is tüzet fogott. Mire az öreg anyja a szomszédokkal segélyükre siethetett, már mind a két gyermek életveszélyes égési sebeket szenvedett.

— **A posta figyelmeztetése.** A kereskedelmi miniszter egy rendelete értelmében folyó július hó elejével a postai nyomtatványok egy része — nevezetesen: az utalvány őrlapok, táviratfeladási lapok, postai megbízás, frankó cédula és áru bevallási őrlapok — ki megy a forgalomból. Ezek helyett új nyomtatványok lépnek életbe.

— **Az önk. tüzoltók nyári mulatsága** a múlt vasárnap a vasuti vendéglőben kevés érdeklődéssel volt megtartva. Pedig kár, hogy a közönség e humánus intézmény pénztárát még ilyen uton sem gyarapítja. A jelenlevőket, kik jól mulattak, csak a hirtelen jött eső zazarata meg egy kissé. A vidám mulatság a hajnali órákban ért véget. Felülfizettek a következők: *Vargha* Sándor 4 kor., egy táncoló 4 kor., *Honig* Aladár és *Ocsodál* Ödön 5 kor., *Egy* táncoló 3 kor., *Kaufman* N., *Eckstein* Dávid. *Egy* táncoló, *Fischmann* Adolf 2—2 K., *Walde* Lajos. *Szabó* Gyula, dr. *Vajda* Ignác 1 K. 40 fill., — 1 K. 40 fill., *Huszár* József 1 K., *Schellinger* Rudolf, *Ár* Ferenc, 80—80 f., N. N., N. N., dr. *Ujházi* Hugó, *Stern* Lajos (Pata), N. N. 60—60 f., *Berkes* József. *Toman* Antal, *Minarek* Géza, *Kormos* F., *Rosenfeld* Jenő 40—40 f. A tüzoltó testület a felülfizetőknek hálás köszönetét nyilvánítja. *Vargha* Sándor főparancsnok.

— **Fejbe vágta a vésővel.** *Győri* Bálint baresi asztalossegéd valamifelett összeszólalkozott *Hoffmann* Lajossal és dühében annyira elragadtatta magát, hogy egy éles vésővel fejbe dobta *Hoffmann*-t. Az orvosi látélet szerint 20 napig gyógyuló súlyos testi sértést okozott. Fel van jelentve a bíróságnál.

— **Talált rozs.** Még a múlt év október havában *Bujtár* János hoboli lakos kocsijáról utközben leesett egy zsák rozs, amit ő nem vett észre s így *Takács* Péterné Dömölös pusztai asszony találta meg. Most sikerült ezt a károsnak megtudni, miért is *Takács*-nét jogtalan elsajátítás miatt feljelentette.

— **Az időjárás.** Meteor, a júliusi időjárásról ezeket jósolja: *Julius* hava is osztózik még a jelenlegi hónap változatos jellegén, amennyiben a csomópontok e hónapban is elég sűrűn következnek egymásra, amelyek napjai: 3, 4, 6, 10, 12, 13, 15, 16, 19, 21, 23, 24. és 28-ra esnek. Legerősebbek 3, 10. és 21-ik a következő hónap eleje a 3-ikától hűvös csapadékos jelleggel igen változatos egész 10—13-ig. Ezt követőleg enyhébb, állandóbb, nagyobb meleg azonban csak 21-ét követőleg várható.

Irodalom.

— **Előfizetési felhívás.** Folyó évi szeptember hóban jelenik meg kiadásomban „*Gyónás*” címmel *Király* Gizi elbeszélés-kötete. A kiváló tehetségű írónő, kinek nevét a nagyközönség több napilap és első szépirodalmi lapjaink hasábjairól ismeri, s akit finom, nőies megfigyelőképessége mellett erős realizmusa jellemez, elbeszélései közül 20-at foglal kötetbe, melyre előfizetést hirdetek. A kötet előfizetési ára 2 korona, (2 kor. 40 fillér helyett), mely összeget az érdeklődők szíveskedjenek a szerző címére (*Király* Gizi, Budapest, VII., Munkás u. 16. I. 10.) beküldeni. *Franke* Pál könyvkereskedő Budapest.

Tanügy.

— **Meghívás.** Az „Orsz. Polg. Isk. Egyesület” Duna—Drávaközi köre folyó évi július hó 2-án délután 4 és fél órakor Kaposvárott, a r. t. város székházának dísztermében tartja meg alapszabályszerű évi gyűlését, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívják. *Tárgysorozat:* 1. Elnöki megnyitó. 2. A leányok erkölcsi nevelése. Előadja: *Ujváry* Kamilla urnő. 3. Az ügyrendnek az „OPE.” választmányának határozata szerint való módosítása. 4. Előterjesztés és indítvány az 1893. évi IV. t. c. végrehajtása tárgyában. 5. Titkári jelentés. 6. Pénztáros és ellenőr jelentései. 7. Esetleges indítványok. Kelt Szegszárdon, 1906. június hó 22. *Krammer* János elnök. *Bali* Sándor titkár.

Közgazdaság.

□ **Gazdák figyelmébe!** A lerakott gabona keresztjei s általában a behordásra kész mezői termények a vasuti pálya mentén fekvő területeken a pályatesttől legalább 95 méter távolságra helyezendők el, vagyis a mozdonyokra gyújtóerejének határvonalán kívül és ezen rakhely előtt egy-két barázda is szántassék, nehogy esetleg a mozdonyokra által meggyújtott tarlón át a pálya közelében leadott kepékig hatoljon a tűz.

□ **A gyümölcs értékesítése.** A jelentésekből *Darányi* Ignác földmívelésügyi miniszter arról győződött meg, hogy az ország nagy részében jó gyümölcstermés mutatkozik. Mivel a külföldön szintén jó gyümölcs-termésre van kilátás, a gyümölcs értékesítése a folyó évben kétszeresen nehéz lesz. Azért a miniszter, hogy a termelő közönségnek a gyümölcs értékesítésében segítségére legyen, a termelőknak a főlöleg földolgozására szesz-főző kazánokat, aszaló kemencéket, gyümölcs bor készítő malmokat és sajtókat, főző üstöket boesát rendelkezésre ingyenes használat végett.

□ **A selyemtenyésztés érdekében.** A földmívelésügyi miniszter rendeletet adott ki, hogy a selyemtenyésztési szakközégek előterjesztése alapján a köztereken és közutak mentén ültetett szederfák lombfűlőslegét az olyan községek lakói részére engedjék át, ahol ilyenben hiány mutatkozik. A miniszter elrendelte, hogy az ily kérelmeket a járási főszolgabírák maguk intézzék el, mertha az ily kérelmeket a községi előjáróságok elé utalják, nehezen lehetne megakadályozni azt, hogy a szederfalomb fölöslegek átruházásának kiesinyes érdekek útját ne állják.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekort nem vállal felelősséget a szerkesztő **Nyilvános köszönet.**

Tek. Képviselettestület!

Azon jóindulatú és áldozatkész támogatásért, melyben a szigetvári *Tek. Képviselettestület* a folyó tanévben iskolámat részesítette, a legnagyobb köszönetemet nyilvánítom.

Szigetvár, 1906. június hó 26-án.

Tisztelettel

Siska Teréz

magán polg. leányiskola tulajdonos.

E városból való távozásom folytán, mindazon jó barátaim és ismerőseimnek, kiktől az idő rövidsége miatt személyesen elnem búcsuzhattam, ez uton mondok szívélyes „Isten hozzátot.”

Szigetvár 1906. Juli 1.

Dr. Berkes Mór
ügyvéd.

Nyilatkozat.

A „Délsomogy” 24-ik számában közölt nyilatkozatomból tévesen kimaradt „és *Dóczy* urtól boesánatot kérek.”

Szigetvár, 1906. VII./1-én.

Zucsek Frigyes.

